

2009年12月4日 星期五
组版编辑:单凌鹤

百亿投资“经济指标一般” 华银电力下马煤制天然气

◎记者 徐锐 ○编辑 裴海亮

2008年,大唐集团“两兄弟”大唐发电、华银电力先后携巨资搭上煤制天然气这趟“清洁能源快车”,而在经过逾一年的调研后,华银电力日前决定“中途下车”。

华银电力今日公告称,公司与内蒙古鄂尔多斯市人民政府及伊金霍洛旗人民政府就“煤制天然气”投资项目签署合作框架协议后,经过一年多的努力,公司就该投资项目进行了大量前期工作,并完成了项目的预可研报告编制工作。而在审查项目的预可研报告后,公司认为该项目的经济指标一般,遂决定终止该项目的相关工作。根据华银电力去年8月18日签署的上述合作协议,公司拟通过引进美国巨点能源公司的一步法煤制合成天然气技术即“蓝气技术”,在内蒙古鄂尔多斯市伊金霍洛旗投资建设基于该技术的蓝气示范项目。该项目初期规划拟分三期实施,一期工程建设日投煤量800吨的煤制天然气示范工厂。待示范工厂取得成功后,再接续扩建更大规模的二期、三期工程,并后置燃气联合循环发电机组,开展蓝气综合利用研究,工程总投资约174亿元。

而就在华银电力宣布进军煤制天然气领域前4个月,大唐集团旗下另一上市公司大唐发电则先行一步,拟通过合资组建煤制天然气公司的方式,筹备、建设及运营内蒙古克什克腾旗生产天然气40亿方/年工程。该项目在今年8月获得国家发改委核准,核准项目最终总投资额为257.1亿元。

有分析人士表示,煤制天然气符合“高碳能源低碳化利用”的能源发展战略,对实现煤炭资源的清洁利用意义重大,特别是对于富煤缺水运输不便的西部地区异常重要。据悉,国内已经在规划的项目达到10个之多,合计产能超过100亿立方米,远期规划更是惊人。

作为同一集团下的不同上市公司,大唐发电在内蒙古的煤制气项目有条不紊进行,华银电力却宣布放弃,除“经济指标一般”这一因素外,华银电力的退出或另有顾虑。”上述人士称。

值得注意的是,面对国内企业对煤制天然气项目的投资热情,近期有媒体援引国家发改委一内部人士话称,政府并不支持大规模商业化煤制天然气,但政府还是希望能够掌握煤制天然气的关键技术,因此会像煤制油一样,会支持一两家大型的煤制天然气企业。

华银电力今日同时公告称,针对公司2007年披露的“收购上海柘中集团、美国海乐公司拥有的上海奉贤燃机发电有限公司100%股权”一事,因交易三方在正式交易对价谈判中对交易对价、项目核准后续安排方面存在较大分歧,公司决定终止该项收购交易。

人气不足拍卖取消 佛塑股份拟自主开发土地

◎记者 彭友 ○编辑 裴海亮

佛塑股份今日披露,佛山市禅城区土地交易中心原定于12月1日举行的佛禅(拍)2009-002地块的拍卖,因具有竞买资格的竞买人不足三家而取消本次拍卖会;原定于12月3日举行的佛禅(拍)2009-003地块的拍卖,因竞买人未达到规定人数而取消本次拍卖会。

公司表示,上述土地拍卖会的取消不会对公司生产经营活动及原有搬迁计划产生重大影响。公司目前正在测算因搬迁而产生的损失和费用,预计不会对今年业绩产生影响。

佛塑股份将不再公开拍卖上述地块,转为按规划要求自主开发或合作开发。

受让“金”股控盘上海通用? 上海汽车重组引发市场猜想

◎记者 吴琼 ○编辑 裴海亮

上海汽车昨日披露正在筹划重大资产重组事项。据分析,这一重大事项很可能是以获得“金”股方式实现对上海通用的绝对控股。昨日,记者致电上海汽车工作人员,被告知“在资产重组公告出台前,不会对外披露相关协议内容。”

业内人士分析认为,目前上海汽车、通用汽车分别持有上海通用50%的股权,根据相关规定,上海通用的收入无法并入上海汽车。如果通用汽车将部分股权转让给上海汽车,哪怕是1股,上海汽车就能绝对控股上海通用,就可以实现并表。由此,上汽集团在全球500强的排名将上一台阶。

按照业内惯例,通用汽车可能将售约1%的股权转让予上海汽车。转让价或以净资产为基准,溢价2倍或3倍左右。据相关数据显示,截至2009年9月30日,上海通用汽车的净资产约为206亿元。如以溢价3倍左右计算,则1%的上海通用汽车股权转让价不超过6亿元。据估算,如通用汽车确实将1%的股权转让给上海汽车,将对后者的利润产生影响。上海通用汽车今年前三季度的销售收入约600亿元、利润超过50亿元,预计全年利润超过70亿元,1%的股权转让意味着7000万元的利润。但分析师指出,按照流程,今年底无法完成资产转让的全部手续,预计2010年资产重组的收益方能得到体现。

另据了解,上海汽车和通用汽车将签署合资协议,双方在印度设立50:50的合资公司,但目前注册资本金未定。该合资公司拥有两大整车厂,年产能约15万辆。上海通用2010年将推出新赛欧、上海通用五菱的微型客车及面包车均将以CKD等方式出口至印度,并收取技术转让费、CKD等相关费用。印度是除中国以外发展最快的汽车消费市场,目前全年汽车销量为200万辆,预计2015年将达450万辆;通用汽车计划在印度获得10%的市场份额。



关键时点重组 上汽认股权证行权或可期

◎记者 吴琼 ○编辑 裴海亮

上海汽车重大资产重组正值关键时点。公司的认股权证12月底进入行权期,而目前的股价低于行权价。能否成功行权,将取决于上海汽车股价未来20多天的表现。

2007年12月19日,上海汽车发行了总计63亿元的分离债,每手认购人可以同时获得分离出的36份认股权证,权证总量为22680万份。2009年12月31日,这批认股权证进入行权期,每持有1份“上汽CWB1”认股权证的投资者,有权在2009年12月31日至2010年1月7日期间的5个交易日内,以26.91元/股的价格认购1股上海汽车A股股票。如果充分行权,上海汽车将获得约61亿元的资金。

上海汽车目前股价为25.53元,扣除“上汽CWB1”认股权证每手4.201元的成本后,低于行权价约20.7%。尽管上海汽车股价低于行权成本,但有分析师认为,随着上海汽车基本面的变化,认股权证有望成功行权。

据介绍,尽管上海汽车股价离历史最高价还有差距,但上海汽车销量和利润增长创下历史新高纪录。今年前11月,上海汽车累计销量高达244万辆,已超过去年全年。

■第一落点

华菱股权翻来覆去 星马整合造就富翁高管

◎记者 郭成林 ○编辑 裴海亮

连续四个“一字式”涨停是市场给予星马汽车重组方案的反馈,按昨日收盘价计算,以董事长沈伟良为首的团队通过此次整合账面浮盈已达1.7亿元。

星马与华菱的重组不仅利于安徽汽车产业的整合,还解决了上市公司大量的关联交易,更曲线成就了星马高管及部分员工的资产证券化。

2009年11月20日——星马汽车披露重组预案前十天,华菱又进行了一次股权整理及内化资产证券化。

从华菱最后的股权结构上看,二股东星马创投及五股东富华投资均有深厚的星马系员工背景。星马创投原于2003年11月由星马集团工会、刘汉如、沈伟良及邱卫人等共同出资所设。2008年底,上述几方曾将其股权系数转手他人,但至2009年6月又逆向转回;同时,星马创投亦完成了股份化改制,股东数急剧扩大至142人。对此有分析人士认为,改制主要系星马工会欲将其所持华菱股份确权至个人而为之。

目前,星马创投持有华菱17.62%的股权,以增发股数折算重组后可持有上市公司

3612万股。而公司前十位股东几乎均为星马汽车原任及现任高管,如上述出现过多次的刘汉如、沈伟良、邱卫人等人,系星马汽车原董事长、现董事长及副总裁。按星马汽车昨日收盘价计算,星马高管团队账面浮盈已达1.7亿元,这还不包括股权收购过程中的评估增值。

星马汽车原任及现任高管持股一览

前十位股东	占星马创投股权比例	在星马汽车担任职务	重组后间接持有星马汽车(万股)
刘汉如	7.85%	董事长(原)	283
沈伟良	5.97%	董事长	215
邱卫人	4.23%	副总经理	153
段超飞	3.73%	副董事长	135
邵键	3.72%	董事、副总经理	135
陈祥斌	3.53%	副总经理	127
金方放	3.51%	董事、副总经理	127
高志华	2.42%	监事会主席(原)	87
陈先才	2.37%	副总工程师(原)	85
刘世良	2.22%	总经理助理(原)	80

目前,星马创投持有华菱17.62%的股权,以增发股数折算重组后可持有上市公司

尔的支持。目前面对互联网时代用户的个性化需求,海尔正在打造满足用户动态需求的体系。
(刘海民)

中国中铁中标132亿元工程项目

中国中铁今日披露,公司所属子公司近期共计中标五大工程项目,合计中标价约为132.44亿元,约占公司中国会计准则下2008年营业收入的5.64%。

据中国中铁介绍,公司所属子公司中铁一局、中铁六局和中铁八局分别中标改建铁路昆明枢纽扩能改造工程的站后工程一标段、站前工程二标段和站前工程一标段,中标价合计为533687万元;所属子公司中铁一局中标新建西安至宝鸡铁路客运专线XBZQ-1标段,中标价为496307万元;所属子公司中铁大桥局股份有限公司中标武西高速公路桃花峪黄河大桥TJ-5、TJ-6标段,中标价合计为115945万元;所属子公司中铁电气化局集团有限公司中标新建大塔至马场壕铁路及马场壕至何家塔铁路工程DHSG-1标段,中标价为113025万元;所属子公司中铁大桥局股份有限公司中标嘉兴至绍兴跨江公路通道嘉绍大桥土建工程施工第Ⅶ标段,中标价为65402万元。
(徐锐)

大众公用

6.98亿转让南昌燃气公司股权

大众公用今日公告,公司控股子公司上海大众燃气有限公司接上海联合产权交易所通知,其挂牌转让南昌市燃气有限公司49%股权转让项目通过场内电子竞价方式,已确认受让人为华润燃气集团有限公司,受让价格为人民币6.98亿元。

根据公告,南昌市燃气有限公司是2003年7月由上海大众燃气有限公司、南昌市政公用投资控股有限责任公司等股东共同出资组建的有限责任公司,注册资本人民币1亿元。其中上海大众燃气占其注册资本的49%,原始投资额为6862.12万元。
(李锐)

河北宣工拟出售300万股中工国际

河北宣工今日披露,公司持有的中工国际662万股股份已于2009年6月19日解除限售,扣除质押冻结股份,实际可上市流通股份300,4462万股。根据目前金融市场环境和自身发展的需要,公司以股东利益最大化为原则,拟通过深圳证券交易所一次或分次择机出售部分中工国际股份。
(彭友)

本栏编辑 裴海亮

莲花味精澄清“高盈利”传闻

莲花味精今日对网上有关“公司2009年每股收益能达到0.7元以上”这一传闻予以了澄清。

莲花味精表示,由于公司实行的是销售预付款制度,目前公司味精预付款价格每吨1万元左右的订单尚未执行完毕,味精价格上涨对公司盈利能力影响不大。

此外,由于今年东北、内蒙古玉米受干旱影响大幅减产,各大粮库预计近期粮食价格还会大幅上涨,不愿出售储粮,造成公司自产麸酸的主要原料玉米供应紧张,难以采购,对公司自产麸酸能力造成严重影响,而且公司外购麸酸的市场价格不断上涨,9月份均价为每吨8850元左右,10月份均价为每吨9330元左右,11月份均价为每吨10770元左右。同时,由于煤矿停产整顿,造成目前煤炭及煤化工价格上涨、供应紧张,公司辅料液氨、纯碱等价格也出现大幅上涨,并且公司生产所需原辅料的价格存在继续上涨的可能。

公司称,由于原辅材料供应形势逐渐紧张,9月份味精产量1.8万吨左右,10月份味精产量1.7万吨左右,11月份味精产量1.6万吨左右(以上数据均未经审计)。根据公司目前的实际情况,公司预计2009年度盈利能力同比不会有较大变化。
(徐锐)

鲁润股份、华东电脑停牌筹划重组

鲁润股份今日公告称,公司正在筹划非公开发行股票事宜,并将在今后五个工作日内向相关部门进行政策咨询和方案论证,相关非公开发行股票事项尚存在不确定性。为此,经公司申请,公司股票将于今日起停牌,最晚于12月11日披露该事项的进展情况并复牌。

华东电脑今日同时披露,公司从控股股东华东计算技术研究所获悉,后者正在策划对公司进行重大资产重组等事项。此事项尚存在不确定性,经公司申请,公司股票将自今日起停牌。公司将在2010年1月3日之前召开董事会审议重大资产重组预案,公司股票将于重组预案后恢复交易。若公司未能在上述期限内召开董事会审议重大资产重组预案,公司股票将于1月4日恢复交易,并且在此后3个月内不再筹划重大资产重组。
(徐锐)

中联重科3亿元采购360台奔驰底盘

中联重科和戴姆勒-奔驰公司签订了360台奔驰底盘的采购合同,采购金额约3亿元。此举创年内中国专用底盘领域采购金额最大的纪录。

据悉,戴姆勒-奔驰公司将在德国生产奔驰Actros型号的驾驶舱、底盘,并提供给中联重科;中联重科将在国内自行生产且选配泵后,组装并销售。

中联重科混凝土机械公司总经理张建国指出,此次采购将用于中联重科混凝土机械的拳头产品——泵车系列,也是公司2010年的一项重要战略储备。戴姆勒东北亚投资有限公司董事长兼首席执行官华立新表示,奔驰底盘能为中联重科产品提供优质保障;这是双赢的合作。
(吴琼 赵碧君)

海尔品牌价值812亿元 领衔“中国最有价值品牌”

美国时间2009年12月2日,连续发布了15个年度的“中国最有价值品牌排行榜”在美国纽约揭晓,100个中国消费类品牌进入最终榜单,海尔集团公司以812亿人民币身价连续第8年位居首位。
据悉,“中国最有价值品牌”是由富国银行和北京名牌资产评估有限公司共同进行的一项研究,是针对中国消费行业最早、也是持续时间最长的一项品牌价值排行榜。

海尔方面表示,连续8年位居“中国最有价值品牌排行榜”榜首,是依靠全球用户对海